

Конспект занятия по развитию речи детей старшего дошкольного возраста «День рождения Деда Мороза»

Цель: коррекция речевых нарушений путем развития двигательной сферы в сочетании с музыкой и словом.

Задачи:

Образовательные: Расширять информационное пространство; обогащать словарный запас; систематизировать представления о признаках зимы; повышение речевой активности детей.

Развивающие: развивать творческое мышление, общую, мелкую, артикуляционную моторику; совершенствовать умение координировать речь с движением; активизировать словарный запас; расширять представлений детей об образе Деда Мороза.

Воспитательные: воспитывать у детей интерес к совместной деятельности с взрослым и сверстниками, к изменениям в природе, происходящим зимой.

Ожидаемые образовательные результаты: расширение информационного пространства; обогащение словарного запаса.

Материалы: Заставка зимнего леса и макеты деревьев в снегу; сугробы; телефон; музыка А.Филипенко; презентация; снежинки из салфеток.

Ход мероприятия

1. Организационный момент.

Дети под музыку входят в кабинет. Садятся на свои места, и мы начнём занятие.

Здравствуйте!

Сюрпризный момент: Звонок с телефона. Что это за звук? Ребята к нам по электронной почте пришло письмо.

«Дорогие друзья! Приглашаю вас на мой день рождения. Жду с нетерпением встречи!

Ваш волшебник белобородый, кудесник – сказочник, властелин вьюг и метелей, снегов сыпучих да морозов трескучих».

Ребята, кто же пригласил нас на день рождения? Да, вы правы – это Дедушка Мороз.

Ну а мы отправимся на день рождения к Дедушке Морозу?

Динамическая пауза «Едет, едет в саночках» (музыка А.Филипенко)

Координация движения с музыкой, речь с движением.

Согласование существительного с прилагательными.

Сказочный зимний лес

Посмотрите друзья, вот мы и оказались в зимнем лесу. Зимой лес выглядит сказочно. Давайте попробуем подобрать красивые слова для описания леса.

Какой снег в лесу? Пушистый, белый, блестящий, мягкий, искристый, серебристый, мокрый, холодный, скрипучий.

Как выглядят деревья зимой? Тихие, задумчивые, грустные, сонные, замерзшие, продрогшие.

Так выглядит обычный лес, а теперь пройдем по сказочному лесу и посмотрим на него.

Артикуляционная гимнастика

Развитие артикуляционного аппарата, фонематического слуха, речевого дыхания и силы голоса.

Ну что ж, отправляемся в путь. А чтобы в пути у нас не замёрзли губы, давайте их разомнём.

Ма-ма-ма – наступила зима.

Ме-ме-ме – рады мы зиме.

Ду-ду-ду – в зимний лес иду.

Та-та-та – кругом красота.

Сы-сы-сы – мерзнут носы.

Ну, а теперь покатаемся. Выполняем упражнения: «Горка», «Лошадка».

Пальчиковая гимнастика «Орешник»

Развитие внимания, усидчивости, памяти, мелкой моторики рук.

Координация речи с движением.

Наклонил орешник ветки – *Дети поднимают руки вверх, раскачивая из стороны в сторону. Дарит всем зверям орешки.*

Вот орешек для бельчонка, Дети загибают пальчики.

Вот орешек для мышонка,

Вот орешек хомячку,

Вот орех бурундучку.

И орешек для меня приготовил он, друзья!

Вот мы и на территории резиденции Деда Мороза. Это здание – почта Деда Мороза в Великом Устюге. Здесь неустанно трудятся его помощники, разбирая десятки тысяч детских писем, пришедших на адрес мудрого и доброго Дедушки со всех концов необъятной России. Из всех городов и сёл России и даже других стран мира приходят десятки тысяч детских писем.

Презентация

Обогащение словарного запаса детей по теме, расширение представлений детей об образе Деда Мороза

Каждый год 18 ноября вся наша страна отмечает день рождения главного волшебника знакомого нам с детства – Деда Мороза. Никто не знает точно, сколько ему лет, но утверждают, что не меньше двух тысяч.

Дату рождения ему придумали дети и неспроста; ведь в этот день на его родине начинается настоящая зима: земля плотно укрывается снегом, реки заковываются в ледяной панцирь, и управление природой передаётся Морозу. В этот день на стене его дома открывается специальный почтовый ящик, и каждый может бросить туда своё письмо с просьбой о долгожданном подарке.

Дальние и не очень дальние родственники приезжают поздравить Деда Мороза именно 18 ноября. Тут и Санта-Клаус, и Йоулупукки, и Паккайнен и многие другие.

В руки мы снежинки возьмём и слова волшебные произнесём и окажемся в саду:

Чудо в гости к нам придёт

В детский сад нас унесёт

Молодцы! И с этим заданием вы справились! А песенку про маленькую ёлочку вы знаете?